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Al Presidente del Consiglio regionale del Piemonte

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno

OGGETTO: sospensione affidamento novennale della fornitura di integrazione,

standardizzazione ed aggiornamento tecnologico dei sistemi medtrak/trakcare

in uso presso l'Azienda Ospedaliéra Citta1 della Salute e della Scienza di Torino

- importo complessivo euro 25.254.000,00 - iva compresa.

PREMESSO CHE

con DGR n. 25-6992 del 30 dicembre 2013 la Giunta regionale ha approvato i

Programmi Operativi 2013-2015 predisposti ai sensi dell'ari. 15, comma 20,

del D.L. n. 95 95/2012 convcrtito, con modificazioni, in legge n. 135/2012;

i Programmi Operativi riguardo la Razionalizzazione della spesa prevedono

l'intervento 9.1 "Pianificazione poliennale degli acquisti-Analisi e governo dei

fabbisogni";

RICORDATO CHE

l'art.1 della Legge regionale 13 novembre 2013, n. 20. "Ulteriori modifiche alla

legge regionale 6 agosto 2007, n, 18 (Norme per la programmazione

socio-sanitaria e il riassetto del servizio sanitario regionale) e disposizioni in

materia di trasparenza degli atti delle aziende sanitarie regionali" predispone

che: "Al fine di conseguire il miglior livello di efficacia sanitaria ed efficienza

organizzativa, la Giunta regionale,[..], individua [..] le funzioni di gestione e

sviluppo coordinato del sistema informativo sanitario regionale e delle

tecnologie di informazione e comunicazione [..]".

direzione Sanità della Regione Piemonte, in data 16 dicembre del 2013, ha

inviato a tutti i Direttori Generali di Asl e Aso una comunicazione indicando che

"le Asr sono tenute a presentare i propri progetti di informatizzazìone a questo

settore per ottenere il relativo parere positivo, vincolante per il prosieguo delle

procedure amministrative attuative";

- con la Deliberazione della Giunta Regionale 2 aprile 2014, n. 8-7355

"Riordino delle attività' di Regione Piemonte nel Settore dell'Information and

Communication Technology (ICT)" la Regione prevede:

"- di individuare fin d'ora e con efficacia immediata, [..]nel Consorzio per il

trattamento automatico dell'informazione/CSI-Piemonte, costituito con Legge
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Regionale 4 settembre 1975, n. 48, l'ente strumentale al quale viene attribuito

l'esercizio delle funzioni di gestione e sviluppo coordinato del sistema

informativo sanitario regionale e delle tecnologie dì informazione e

comunicazione correlate, confermando anche in questo settore il ruolo di

partner anche nell'attuazione delle politiche di riuso del software e nella

partecipazione a progetti finanziati a livello nazionale ed internazionale e per le

ulteriori funzioni normativamente prestabilite, fatta salva la verifica in ordine

alla congruità dei costi praticati dal Consorzio medesimo;

- di riconoscere in favore del CSI-Piemonte i compiti, tra gli altri, di:

gestire e favorire l'evoluzione coordinata e centralizzata del sistema

informativo sanitario regionale, anche facendo ricorso alle tecnologie open

source, il tutto finalizzato alla riduzione della complessità architetturale dell'ICT

sanitario regionale ed alla razionalizzazione dei relativi costi di gestione;

curare la promozione e la diffusione tra gli Enti del Servizio Sanitario Regionale

di una piena ed efficacia interoperabilità del dato clinico a beneficio delta

massima fruibilità degli utenti finali;

porre in essere ogni azione utile per ottimizzare la spesa regionale in ambito

ICT sanitario, supportando il coordinamento degli Enti del Servizio Sanitario

Regionale nell'individuazione e nell'avvio di processi di omogeneizzazione delle

soluzioni informatiche dell'area clinico sanitaria;

- di individuare nella Società di Committenza SCR-Piemonte, quale Ente

strumentale della Regione, il soggetto più idoneo a gestire, in stretta

collaborazione con il CSI, quelle procedure di acquisizione che si renderanno

necessarie al fine di raggiungere l'obiettivo atteso;

- di impegnare le Direzioni Regionali competenti affinchè sia data continuità e

rapido compimento ai progetti sopra accennati, in particolare Fascicolo

Sanitario Elettronico, Ricetta Elettronica, Servizi online al cittadino e agli

adempimenti previsti in tema di debito informativo nei confronti del Ministero

dell'Economia e delle Finanze e del Ministero della Salute oltre alle necessarie

evoluzioni delle banche dati regionali;

- di reperire nel Fondo Sanitario Regionale, opportunamente integrato da

ulteriori fondi regionali, le eventuali risorse finanziarie necessarie l'Assessorato

alla Tutela della Salute e Sanità per la copertura dei compiti attribuiti al

Consorzio come sopra precisati ed altrimenti attribuitigli in ragione del ruolo

quivi riconosciutogli, da destinare al CSI Piemonte per la loro realizzazione,

fornendo opportune indicazioni operative all'ente attuatore CSI-Piemonte.

- di fornire specifico indirizzo di adesione al Consorzio alle AA.SS.LL./Aziende

Ospedaliere non eventualmente ancora rivestenti il ruolo di socio, onde

consentire a tutte le Aziende di assicurare in modo uniforme gli adempimenti

funzionali alla riorganizzazione del Settore "informatica sanitaria", evitando

così comportamenti disomogenei e controproducenti rispetto all'obiettivo di

razionatizzazione e risparmio della spesa.

- di ricondurre alla Direzione Sanità e alla Direzione Innovazione nonché alle
predette Aziende il controllo analogo in ordine alle attività affidate all'Ente

strumentale "Consorzio per il trattamento automatico dell'informazione".



CONSIGLIO
REGIONALE
DEL PIEMONTE

VISTO CHE:

con delibera n 25 del 21 gennaio 2014 il. Direttore dell'Azienda Ospedaliera
Universitaria Città della Salute e della Scienza di Torino prevedeva:
"affidamento novennale della fornitura di integrazione, standardizzazione ed
aggiornamento tecnologico dei sistemi medtrak/trakcare in uso presso

l'azienda ospedaliera citta1 della salute e della scienza di tonno - importo

complessivo euro 25.254.000,00.= iva compresa";

SEGNALATO CHE

come riportato da fonti giornalistiche (Pag. 7 Torino Cronaca del 9 ottobre
2014) è prevista la realizzazione di una piattaforma di integrazione informatica
presso l'Azienda Ospedaliera Universitaria Città della Salute e della Scienza di
Torino, tramite l'adozione di un software unico entro 30 mesi;

lo stesso articolo riporta che "il sistema si chiama TraKCare, è stato realizzato

dall'azienda InterSystem";

INTERROGA

II Presidente della Giunta

L'Assessore

PER CONOSCERE

Se l'Assessore ritiene di sospendere l'affidamento in oggetto in
quanto non in linea con la normativa regionale in essere.

tcardella
Casella di testo
FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


